

买了一身夏装,只花了17元钱

寒门学子张倩超一本线39分,想要学医救人

帮助每一个有追求的青年
全国十八省(市)联合行动
2015利群阳光·助学行动系列报道

对许多城市孩子来讲,17元还不够去肯德基吃一份像样的早餐,不够到游戏机室玩几次游戏,但对临朐县柳山镇小庵子村的寒门学子张倩来说,这是整个夏天的衣服。她今年夏天只买了一身新衣,一共花了17元。不过,对这个超过理科一本线39分的女孩来说,穿什么衣服无所谓,她更担心的是,自己上大学后的学费会让日夜操劳的爸爸雪上加霜。

文/片 本报记者 宋立山



每次放假在家,张倩都要帮助父亲干农活、做饭,还要照顾和辅导妹妹。

妈妈10年前出意外去世,她决定学医救人

7月24日下午,记者来到潍坊市临朐县柳山镇小庵子村张倩的家里,院子几间低矮的房屋看上去刚修葺过,屋里则是家徒四壁,连个像样的家具都没有,墙上贴满了奖状。张倩的爸爸张继伟说,他们家一直住的土屋,前年塌了,张倩的姑姑借了一些钱,帮他们重新修葺了房屋。

张倩生得一张娃娃脸,看

上去只有十四五岁的样子,记者刚见到她时,还以为这是她的妹妹。张倩也曾像其他多数同龄人一样,生活在“蜜罐”中,爸爸和妈妈一起做小生意,小日子过得挺宽裕,可8岁那年,一场意外夺走了妈妈的生命,她的幸福童年由此戛然而止。爸爸需要做小生意养家糊口,黎明即起,日落难归,她早早地担负起照顾当时只有两岁的妹

妹张宁的重任,放学回家就照顾妹妹,给爸爸做饭。

虽然妈妈已经离开10年,但回想起妈妈,张倩还是失声痛哭起来,“如果当时医疗条件好一些,救治及时,妈妈就不会走。”

妈妈的离开也影响了张倩在学业上的选择。作为一名理科生,今年高考她考了601分的好成绩,超过一本线39分,这个

分数已经可以有很多选择,但她的心中只有一个目标,那就是学医。一本志愿她报了青岛大学医学院,提档线598分,但最终录取线高于601分,分之差未能录取,不过,张倩并未觉得遗憾,“即便录取了,可能也不是好的医学方向,不如上个二本院校选择好方向。”二本志愿她又填报了南京医科大学的医学专业。

为供姐妹俩上学,父亲身体越来越差

马上就要上大学了,张倩既高兴,又发愁。高兴的是,学业又进了一步,没给爸爸丢脸。愁的是,高昂的大学学费又将成压在他爸爸肩上的重担。张倩心疼爸爸,妈妈去世时,她才8岁,妹妹才2岁,为了供姐妹俩上学,爸爸这些年所受过的苦,她看在眼里,疼在心里。

张倩的爸爸张继伟说,两

个闺女都上学,都要花钱,光靠种地根本养不起家,他还是喜欢做一些小生意,穿梭于附近的几个农村大集市,根据季节卖不同的农产品。白菜种、西瓜、花椒,他都卖过。

张倩说,爸爸最近在卖花椒,头天下午去各个村里收鲜花椒,一直忙到晚上八点多才回家,简单吃点又得晾晒,直到

半夜12点,花椒晾透再收起来才能睡觉。第二天早上4点多钟,天还不亮,爸爸就得起床,去集市上占个好摊位,以便买卖能好些。

“每天就睡4个小时,我们姐妹俩看着都很心疼。”张倩说,虽然妹妹还在上小学,但已经懂得帮爸爸分担,下午爸爸赶集回来,妹妹会主动跟着去收花椒。

如此的操劳让张继伟身体每况愈下。张继伟说,赶集吃饭没点,把胃糟蹋坏了,经常胃疼得站不起来。早上起得太早,吃不下饭,等饿了去买俩火烧,还没吃呢,就忙起来了,拖到快中午时,才能吃上口饭,而且,睡眠不足,压力太大也让他精神衰弱,“经常刚放下秤,就忘了斤两”。

快要高考了,她才舍得喝牛奶补充营养

“作为一个父亲,我吃多少苦都是应该的,可是孩子们跟着我受了多少罪!”说着,张继伟掩面而泣。

“别人家的孩子成箱成箱的牛奶喝不完,俺家的孩子,长这么大没喝过几次牛奶。”张继伟一边擦眼泪一边回忆,张倩和张宁小时候看别人喝牛奶也会眼馋,他觉得过意不去,就去

商店买一盒,给孩子们解解馋。直到张倩快高考时,班主任发短信说,要给孩子加加营养,他才头一回买了一整箱牛奶,给闺女送到学校去。

从小懂事的张倩知道爸爸挣钱不容易,生活十分节俭。她说,在高中三年期间,她住在学校,除了基本的伙食费,几乎从来不舍得买零食。攒下来的零

花钱,就在每月一次回家时,到县城里买个汉堡包或者西式糕点,给妹妹带回家。

张继伟说,最近几年,他每年给两个孩子300元零花钱,让她们买衣服或其他生活用品,由张倩负责具体保管,但在张倩的精打细算之下,这300元从没花完过。

张倩一年只置办两身衣

服,一身冬衣,一身夏装。冬衣做工成本高,上衣35元,裤子19元,一共54元,而她现在穿的这身夏装只有17元,在镇上的集市上买的,这一年只买了71元的新衣服。“妹妹还小,我少买点,给妹妹多添几件新衣服。”“这些苦都不算什么,我一定努力学习,让爸爸和妹妹过上好日子。”张倩说。

心系国防最美家庭 评选揭晓

本报济南7月31日讯(记者 尹明亮) 7月31日,由省妇联、省民政厅、省军区政治部联合开展的寻找“齐鲁心系国防最美家庭”活动揭晓,经层层推荐、评选、公示,章丘市龙山街道办事处便家村刘仲贤家庭等30个家庭被推选为“齐鲁心系国防最美家庭”;青岛市崂山区银川东路谭海军家庭等77个家庭被推选为“齐鲁心系国防最美家庭”提名家庭。

据介绍,寻找“齐鲁心系国防最美家庭”活动自6月启动以来,广大家庭踊跃报名参与,讲述家庭心系国防、爱洒军营的动人故事,展示家庭爱国拥军、无私奉献的时代风采,在全社会营造了浓厚的双拥工作氛围。经组织推荐和家庭自荐,共推荐家庭117户,这些家庭中,有的一家多人卫国戍边,有一家几代献身国防,有的全家多年痴心拥军,从不同侧面展示了齐鲁家庭爱国爱军的时代风采。

60家企业为“军嫂” 提供1700多个岗位

本报济南7月31日讯(记者 周国芳 实习生 杨硕) 7月31日上午,由山东省人社厅、省军区政治部、山东省妇女联合会、济南市人社局等四部门联合举办的“2015年驻济部队军人随军家属就业创业公益专场招聘活动”在济南举办。在济的60家企业提供了1700多个岗位,吸引600余名随军家属前来参加。

招聘活动开始,各公司的招聘摊位前挤满了随军家属,她们详细了解岗位性质、工作时间和薪金待遇等方面的信息。据悉,此次招聘会所提供岗位均为随军家属量身打造,招聘条件符合随军家属特殊需求,充分利用促进就业创业和优属政策,着力推动随军家属自主创业。

“我之前就是做前台工作的,做了10年。我刚刚给丽山大厦的负责人留下了联系方式,不过工作协议还没签。”一位从烟台随军来到济南的军嫂在招聘会上看中了一份前台的工作。

“岗位要求不算高,是否能承受工作带来的辛苦和压力是应聘者需要考虑的。”现场一位公司的招聘负责人说。据了解,离家的远近、专业是否对口、工作的时间等问题是军嫂们在选择工作时主要考虑的因素。现场还设立了招聘洽谈区和就业、创业培训咨询区,为军嫂的就业创业提供全方位的服务。

抢劫杀人后,喝农药自杀

聊城19岁男子网吧上网6天,为钱出手抢劫

本报聊城7月31日讯(记者 王尚磊 通讯员 孙明华 付朝旺) 聊城城区一旅馆女老板在旅馆房间遇害,身上200元现金被抢走。7月31日,记者了解到,东昌府公安分局经过五天的侦查,成功破获“7·22”抢劫杀人案,抓获了犯罪嫌疑人王某。

7月23日11时许,聊城东昌府公安分局聊大派出所接警:在某商场一旅馆内,一老年妇女在宾馆房间里死亡,房间门被反锁。民警迅速赶到现场,发现一老年妇女趴在地上,周围有一大摊血迹。经现场勘查和初步调查,这是一起抢劫杀人案,死者邓

女士65岁,系旅馆老板,案发时间在22日19时50分左右,受害人被人用灭火器多次击打头部死亡,死者身上的现金被抢走。

办案民警最终发现嫌疑人的活动轨迹:嫌疑人于7月12日中午来到聊城城区后,一直在铁塔商场一网吧上网并吃住,18日上午,其乘坐三轮车到受害人经营的旅馆开了房间,第二天凌晨1时许离开宾馆,又回到网吧继续上网。22日19时50分,受害人邓女士到嫌疑人居住的房间打扫卫生时,犯罪嫌疑人用灭火器多次击打受害人头部致其死亡,抢走200元现金后离开旅馆,又回到

网吧继续上网。

嫌疑人23日11时30分又返回现场,看到民警出入,随即去一农资门市部买了一瓶“百草枯”农药。专案组判定嫌疑人有畏罪服毒自杀的可能,立即对城区的各大医院进行排查,27日,专案组民警发现聊城市人民医院收治了一名服毒人员,此人正是凶手王某。

经审查,犯罪嫌疑人王某,男,19岁,临清市人,因家庭矛盾离家出走。在网吧上网6天,因为手中缺钱,临时动意产生了抢劫的想法。目前,犯罪嫌疑人王某正在医院重症监护室抢救。

经络养生梳 公开申领

中医认为,“经络不通百病丛生”,而人体十二经络和奇经八脉都汇聚于头部,一定要确保通畅。砭石经络养生梳,一面可梳头养生,一面可用作刮痧,具有疏通经络,促进血液循环,清心健脑,增强记忆,调顺百脉的功效。

为了让全国中老年人都体验砭石养生梳对经络穴位的神奇效果,少生病,少吃药,特决定在全国开展“一人一把养生梳,头脑健康活到老”的活动。凡年龄50岁以上的中老年人,拨打电话,均可申领经络养生梳一把,先到先得,赠完即止!

以下人群优先领取

1. 心脑血管病、高血压;
2. 长期用药、慢性病缠身的人群。

申领电话:400-061-0322

特别提示:本次赠送活动不收一分钱,另附送最新出版的养生保健畅销书一本,欢迎各界监督!